

## **БОГОТОЛ**

### **Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2020 году**

Развитие гражданского общества на территории города Боготола обеспечивается эффективным взаимодействием администрации города и общественных объединений граждан.

В городе налажена система взаимодействия с социально-ориентированными некоммерческими организациями (СО НКО). На муниципальном уровне сформирована нормативно-правовая база поддержки СО НКО, утверждена муниципальная программа «Гражданское общество - открытый муниципалитет», включающая подпрограмму «Поддержка общественных объединений, социально ориентированных некоммерческих организаций, инициативных граждан города Боготола в реализации гражданских инициатив». В Боготоле СО НКО оказываются такие меры поддержки, как финансовая - предоставление субсидий на реализацию социально значимых проектов на конкурсной основе; имущественная - безвозмездное предоставление муниципального транспорта и помещений для осуществления основной деятельности; информационная и административная поддержка с использованием ресурса муниципальных учреждений в процессе реализации проектов общественных организаций.

На территории города зарегистрировано 16 некоммерческих организаций. Ежегодно в партнерстве с администрацией города, учреждениями бюджетной сферы, коммерческими структурами, волонтерами СО НКО реализуют большое количество социальных проектов. В НКО администрация города видит партнеров в решении проблем социально незащищенных категорий граждан, вопросов благоустройства городской территории, патриотического воспитания населения.

Общественные организации города максимально прозрачно ведут свою деятельность. Каждая организация имеет свой сайт или группу в социальных сетях, представляют публичные отчеты на всеобщее обозрение. Годовые отчеты двух боготольских СО НКО - Регионального центра инициатив «Шаги к успеху» и Благотворительного фонда социальной поддержки «Сила Сибири» - вошли в число победителей X Всероссийского конкурса публичных годовых отчетов «Точка отсчета», получив «Серебряный стандарт».

Реальным инструментом для улучшения жизни горожан стало социальное проектирование. В партнерстве с общественными организациями в Боготоле ежегодно реализуется 12 - 15 социальных проектов, в которых принимают участие более 1200 человек. Боготол входит в пятерку лидеров по количеству заявленных и поддержанных проектов.

В 2020 году на грантовые конкурсы было подано 26 проектных заявок, 11 проектов вошли в число победителей и получили финансовую поддержку в размере 6,1 млн рублей.

Благотворительный фонд социальной поддержки «Сила Сибири» получил на 2020 год субсидию из бюджета Красноярского края в размере 1 млн. рублей на реализацию инновационных услуг в социальной сфере.

Среди традиционных форм работы администрации с различными категориями населения - проведение городского конкурса на присуждение профессионального приза администрации города «Гордость

Боготола», присуждение Молодежной премии, проведение городских конкурсов «Лучший двор города Боготола», «Лучшая усадьба города Боготола», «Лучший подъезд города Боготола» и «Самый яркий балкон, окно к Новому году». В практику работы с населением вошли чествование ветеранов-юбиляров, почетных граждан, лучших представителей молодежи, поздравления Главы города с профессиональными праздниками представителей разных отраслей.

Для тиражирования положительного опыта и популяризации гражданской активности на сайте города и в группе Ресурсного центра ведутся рубрики «Гражданские активисты в лицах», «Щедрая история», где освещается деятельность общественных организаций и отдельных гражданских активистов.

В 2020 году Боготол принял участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, проводимого в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда», на 2021 год. Основным принципом работы над проектом стало соучастующее проектирование. Для определения общественной территории, где будет реализован проект, в Боготоле прошел ряд мероприятий с целью узнать мнение горожан, их отношение к проекту и учесть это при подготовке конкурсной заявки. Для участия в конкурсе проводился прием предложений горожан по выбору общественной территории для реализации проекта. Путем участия горожан в анкетировании и опросах, письменном голосовании и голосовании на официальном сайте администрации г. Боготола была определена общественная территория - Площадь XXI века. Участниками голосования стали 147 человек. 169 горожан приняли участие в онлайн-анкетировании по проведению благоустроительных мероприятий на площади. Опрос проводился на электронной платформе google.com. В рамках этой работы в марте в Боготоле состоялся форум #БОГОТОЛМЕНЯЕТСЯ, целью которого стало предпроектное социологическое исследование специалистами регионального отделения общероссийской организации «Городские реновации». Более 150 участников трех площадок форума предложили свое видение обустройства общественного пространства. Одна из трех площадок форума проходила в форме воркшопа.

В период пандемии работа над проектом перешла в режим онлайн, проводились онлайн-опросы, прямые трансляции обсуждений, конференций с проектными организациями, онлайн-презентация проекта, интервью с лидерами общественного мнения через социальные сети. Участниками этих мероприятий стали 267 жителей города. Опыт онлайн-вовлечения жителей Боготола был отмечен Минстроем России на серии вебинаров, посвященных формированию комфортной городской среды.

На разных этапах разработки проекта для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды к совместному проектированию было привлечено более 3,5 тысяч жителей города, что составило почти 20 процентов всего населения.

В марте в рамках программы «Формирование комфортной городской среды на 2018-2024 годы» проходило рейтинговое голосование по выбору общественного пространства для благоустройства в 2021 году. Число принявших участие в голосовании составило 2499 человек. Наибольшее количество голосов - 1499 было отдано за общественное пространство - сквер «Советский».

Живой отклик у жителей города получают проекты общественных организаций, направленные на содержательное наполнение городского пространства. Администрация города получила партнера в лице общественных организаций, заинтересованных в решении вопросов благоустройства. В результате реализации проектов в Боготоле появились велопарковки и скамейки, информационные стенды о местных писателях и сцена, мини-парк для семейного досуга и несколько новых арт-объектов.

### **Какие задачи стоят в 2021 году**

Вовлечение населения в территориальное общественное управление. Создание ТОС.